7. Elektricka prace a vykon v obvodu stejnosmérného proudu
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Pti pteneseni ndboje Q ve vnéjsi Casti jednoduchého elektrického obvodu mezi svorkami
zdroje o svorkovém napéti U vykonaji sily elektrického pole praci:
W=U.Q
Pokud je elektricky proud v obvodu konstantni, plati:
Q=I.t, W=U.I.t
Ma- i vngjsi ¢ast obvodu odpor R, plati pro praci:
W=th=git
R
Jednotkou elektrické prace je joule (J).

Zmény vnitini energie vodi¢i zplsobené prichodem elektrick¢ého proudu zplsobuji
zvyseni teploty vodi€e a tepelnou vyménu mezi vodic¢i a okolim. Takto pfenesend energie Q;
se nazyva Joulovo teplo. Pokud nedochazi soucasné kjinym pieméndm elektrické
energie(napf. na energii mechanickou nebo chemickou), je Joulovo teplo rovno elektrické
praci:
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Vykon elektrického proudu ve spotiebi¢i o odporu R vypocitdme ze vztaht:
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Jednotkou elektrického vykonu je watt (W).
Uvnitf zdroje vykonaji neelektrostatické sily praci:
W,=U..Q
Tato energie se z&asti spotiebuje ve vnitinim odporu zdroje. Uéinnost elektrického obvodu je

definovana takto:

Uc¢innost mizeme vyjadiit pomoci Ohmova zakona pro uzavieny obvod:
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U¢innost je tim vétsi, ¢im vétsi je odpor spotfebice v porovnani s vnitinim odporem zdroje.



Jak je definovana elektricka prace v obvodu stejnosmérného proudu? Napisté dulezité
vztahy a vysvétlete vyznam jednotlivych symbolt.

Jak je definovan vykon v obvodu stejnosmérného proudu? Napiste dilezité vztahy a
vysvétlete vyznam jednotlivych symboli.

Vyfteste nasledujici priklad: V reflektoru automobilu je Zarovka, kterd ma vykon 60W.
Napéti automobilobé baterie je 12V. Vypocitejte, jaky prochazi zarovkou elektricky
proud.

Jak je definovana ucinnost elektrického bvodu?



